

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 143.

СУБОТА, 28. ЛИСТОПАДА 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 28th, 1925.

No. 143.

VOL. VII.

СТ. РАДІЧ ГРОЗИТЬ ІТАЛІЙСЬКОМУ ФАШИСТСЬКОМУ УРЯДОВІ.

Дипломатичні круги в Берліні і Відні впевнені, що зносини між Югославією і Італією є близькі зривання.

БЕРЛІН, 25. листопада. — Делегати з Білгороду доносили, що Степан Радіч, новий югославський міністер освіти і провідник хорватської селянської партії, виступив в Ляйбаху промовою, в якій остерігав Італію перед наслідками дальмаційського кордону і грозив італійському фашистському уряду.

Промова Радіча переконала дипломатичні круги в Берліні і Відні, що зносини між Югославією та Італією є напружені до того ступеня, що є майже незворотні зривання. В своїй промові Радіч між іншим сказав:

"Якщо авантюризм політики побідить в Італії, вона буде мати не лише нас проти себе, але й Чехословаччину, Польщу, Румунію й Туреччину.

"Якщо розпропагандована Італія думає, що Далмація є італійська і що Італія повинна присунути баче до Ляйбаху і Загребу, то ми кажемо, не

до італійського народу, який ми шануємо, але до фашистського уряду.

"Чи ви знаєте значіння нової Європи? Як лише ви переступите кордони, ви побачите, який це буде мати вплив на Британію, Францію й Росію, які були доброчинцями Італії. Фашизм допче ногами принципи національності, однак стережіть тих, що я назвав. І ще є один, якого я не називаю, а який повалить вас таксамо, як повалив австрійський, угорський, пруський і російський милітаризм.

"Ми робимо різню між італійським народом і "чорними сорочками" (фашистами), які є ганебною плямою на добрій репутції Італії. Це, що діється в Італії, завдає нам біль, однак не обходить нас. Але як фашисти приближаться до наших кордонів або переступлять їх, тоді повстане проти них 100 мільонів людей, від Балтійського до Чорного моря".

ЄГИПЕТСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВИБРАВ ЗАГЛУЛА ПРЕМ'ЄРОМ.

Уряд Зівара Паші, повалений парламентом, заборонив готелям в Каїро дати місце на сесію парламенту.

КАІРО, Єгипет, 25. листопада. — Король Фуад заявив, що не приймає делегації трох головних партій в парламенті. Делегація домагається бачити короля, аби запротестувати проти теперішнього уряду згідно з резолюцією, ухваленою на тайній сесії парламенту в готелі Континенталь минулої суботи.

На тій сесії парламент висловив вотум недовіри уряду Зівара Паші, що стоїть на услу-

гах Великої Британії, та вивіз заглулу Пашу прем'єром Єгипту на місце Зівара.

Військо далі стереже будинок парламенту, щоб не допустити до нової сесії, і повалений парламентом уряд остеріг всі готелі, щоб вони не важилися дати місце на сесію парламенту.

Заглула Паша є тепер багато сильніший, як був колибудь передим. Він стоїть на чолі коаліції трох найбільших партій.

ФРАНЦУЗЬКЕ ВІЙСЬКО ПАЛИТЬ СЕЛА ДРУЗІВ В ЛЕБАНОНІ.

БЕИРУТ, Сирія, 26. листопада. — Французи розпочали наступ на своїм північному крилі й прочищують християнський Лебанон від друзів. Французький наступ зазначається падінням сіл друзів і горючі села видно на 30 миль.

БЕИРУТ, Сирія, 25. листопада. — Султан Атраш Паша, провідник повставших друзів, видав заяву відносно поголосок, що левні особи планують переговорювати з новим фран-

цузьким високим комісаром про майбутнє Сирії.

"Ми не прийемо нічого іншого, лише повну незалежність", сказано в заяві, "ані не дозволимо нікому переговорювати за нас, за винятком тих, які є уповноважені вести переговори.

"Всякі тайні переговори є без нашого відома і будуть даремні. Ніщо не відтягне нас від патріотичної боротьби, поки всі бажання Сирії не будуть здійснені".

НІМЦІ ВСТУПЛЯТЬ ДО ЛІГИ НАЦІЙ.

ЛОНДОН, 24. листопада. — Довідаючись про достовірність жерева, що Німеччина зголоситься вступити до Ліги Націй 1. грудня, рівночасно з підписанням льокарських договорів.

Таким чином день 1. грудня, одне тижень від сьогодні, стане потрійно історичним, бо того дня:

- 1) Будуть підписані льокарські договори.
- 2) Німеччина зголоситься вступити до Ліги Націй.
- 3) Колонія буде евакуована. Спеціальний мітинг ради Ліги Націй для прийняття Німеччини назначено на січень.

Товариші! Відновіть передплату за "Укр. Роб. Вісти".

В Лондоні засуджено на в'язницю 12 комуністичних провідників

ЛОНДОН, 26. листопада. — Тут закінчився вчора процес проти 12 комуністичних провідників, обвинувачених в друкуванні бунтівничої літератури і підбурюванні до бунту. П'ятеро обвинувачених засуджено на один рік в'язниці кожного, а сімох на шість місяців кожного.

По одному рокові дістали ошкар: Алберт Інклін, секретар Комуністичної Партії Великої Британії; Гері Політ, секретар трейд-юнійного лівого крила; В. Рост, секретар Ліги Комуністичної Молоді; Вільям Галагер, член Виконкому партії; Волтер Геннітон, провідник руху безробітних.

На шість місяців в'язниці зістали засуджені: Ернест Кент, лондонський організатор Комуністичної Партії; Дж. П. Кемпбел, редактор комуністич-

ного часопису "Воркерс Віклі"; Т. В. Винтрингем, менеджер того самого часопису; Томас Бел, визначний член Комуністичної Партії; Артур МекМанус, голова Виконкому партії; Джан Т. Морфі, член Виконкому партії; Волтер П. Арнот, директор дослідного департаменту відносин праці Комуністичної Партії.

Суддя заявив, що випустить всіх засуджених на 6 місяців, якщо вони приречуть, що не будуть мати нічого більше до діла з комуністичною організацією, однак всі вони відмовилися від цього.

На сьогодні скликається в будинку парламенту спільне засідання Виконавчих Комітетів Партії Праці і Трейд-юнійного Конгресу для обговорення справи засуду комуністичних провідників.

ТУРЕЦЬКІ ТЕЛЕФОНІСТКИ ПЛАНУЮТЬ ВИЙТИ НА СТРАЙК.

Телефоністки zorganizували свою юнію і зажадали від англійської компанії 50 проц. підвишки платні.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 24-го листопада. — Хоч турецькі дівчата лише протягом пару минутих років вступили в індустріальний і бізнесовий світ, то проте вони вже навчилися виходити на страйк.

Телефонічні оперейтери в Константинополі zorganizували яких три місяці тому назад юнію і зажадали від компанії, яка є британською, 50 процент

підвишки платні.

Теперішня пересічна платня дівчат при телефонах вносить 25 лір на місяць, оскільки Головні оперейтери дістають менше як \$18 на місяць, а деякі дівчата одержують лише \$11.

Так як компанія відмовилася дати підвишку платні, дівчата сповістили про свій намір вийти на страйк.

МІЖПАРЛЯМЕНТАРНА КОМУНІСТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ В МОСКВІ.

МОСКВА, 20. листопада. — Тут відбувається тепер міжпарляментарна комуністична конференція, в якій беруть участь представники парламентарних комуністичних фракцій різних європейських країн.

Цими представниками є: Кашен, Марті й Губер з Франції; Штекер, Гекерт, Герне й Гелдлін з Німеччини; Саклатвалла з Англії; Жакмонт і Оверстретан з Бельгії; Вельті зі Швейцарії і парламентарні послы з інших країн.

На денному порядку конференції є між іншими такі справи: Льокарський договір, справа охоронного мита й торговельних договорів, справа Алязії й Їотарингії та інші справи міжнародного значіння.

ЧЕХОСЛОВАЦЬКА КОМПАРТІЯ БУДЕ МАТИ 42 ПОСЛІВ.

Підчас недавніх загальних виборів до чехословацького парламенту Комуністична Партія здобула на Підкарпатській Україні 75,000 голосів на загальне число 200,000 відданих голосів.

Вислід голосування на Підкарпатській Україні є такий: комуністи 75,000 голосів, аграрна партія 34,000, німецькі й угорські аграрії 29,000, земельний союз 28,000, чеські соціалісти 15,000, соціал-демократи 18,000.

В цілій Чехословаччині Комуністична Партія здобула 42 посольських мандатів, то є 15

мандатів більше, ніж мала в попередньому парламенті.

В новому парламенті урядова коаліція буде мати 155 послів (втрата 24 місць), а опозиція 115 послів (здобула 24 місць).

УКРАЇНСЬКІ ПОСЛИ В ПОЛЬЩІ УВІЛЬНЕНІ.

ВАРШАВА, 21. листопада. — Апеляційний суд в Люблині увільнив українських послів Васильчука, Чучмая й Козницького, які були засуджені недавно на в'язницю.

ЧИСЛО ЧЛЕНІВ ТРЕЙД-ЮНІЙ В АНГЛІ ЗРОСЛО.

ЛОНДОН, 23. листопада. — Протягом минулого року число членів трейд-юній у Великій Британії збільшилося троха більше як на 2 процент. З кінцем 1924 року в трейд-юніях було більше як 5,500,000 членів, в той час як в 1920 році було більше як 8,000,000 членів.

БІП НА КОРДОНІ БОЛГАРІЙ І ЮГОСЛАВІЙ.

ПАРИЖ, 26. листопада. — Делегати з Софії доносили про боротьбу на болгарсько-югославському кордоні, в якій убито двоє Югославів і одного болгарського жовніра.

Делегати каже, що партія з чотирох озброєних людей пробувала перейти на болгарську територію з Югославії. Між ними а болгарським прикордонним постом прийшло до перестрілки, в якій одного болгарського жовніра убито і двоє ранено.

Два неранені напасники повернули на югославську територію.

ЮРІЙ ЧИЧЕРІН ПРИХАВ ДО ПАРИЖА.

ПАРИЖ, 26. листопада. — Юрій Чичерін, радянський міністер закордонних справ, прибув сьогодні до Парижа. Він сказав, що сподіється вихити на полудне Франції за день або два.

РОЗСТРІЛЯНО ЛИТОВСЬКОГО КОМУНІСТА.

КОВНО, Литва, 20. листопада. — Вчора розстріляно литовського комуніста Нахима Юбілера, якого воєнний суд засудив був на кару смерті.

Він був засуджений за принадлежність до Комуністичної Партії та за участь в замаху на життя агента тайної поліції, що повинн службу провокатора серед місцевих робітників.

СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ В МЕКСИКО.

МЕКСИКО, 21. листопада. — Генеральний страйк текстильних робітників, що розпочався вчора, припинив працю в більшості текстильних фабрик в Мексико.

Страйковий комітет заповідає, що на слідуючий тиждень текстильна індустрія буде цілком спараліжована.

ПОМЕРЛА КОРОЛЕВА-МАТИ АЛЕКСАНДРА.

Дня 20. листопада померла в Англії королева-мати Александра, вдова по королеві Едвардові і мати теперішнього англійського короля Юрія V. Королева Александра походила з Данії і була рідною сестрою бувшої російської цариці, матері царя Миколи II.

ДУБЛІН, Ірландія, 14. листопада. — В кількох помешканнях республіканців поліція перерева ревізію й забрала реприватну кореспонденцію. Більше як сто осіб арештовано.

ДУМЕ Й ЕРІО НЕ ЗМОГЛИ СФОРМУВАТИ НОВОГО КАБІНЕТУ.

Президент Думерг знову звернувся до Арістїда Бріана, щоб він утворив новий французький кабінет.

ПАРИЖ, 25. листопада. — Сенатор Поль Думе повідомив сьогодні президента Думерга, що він не може сформувати кабінету.

Пізніше президент покликав бувшого прем'єра Еріо, президента парламенту й провідника радикальної партії, і просив його, щоб він утворив уряд. Еріо прийняв запитання.

Консервативні послы апелювали до президента Думерга, щоб він не покликав соціаліста для формування кабінету, й обвинуувачували соціалістичну партію, що вона хоче "встало-

вити уряд сили й революційної диктатури".

ПАРИЖ, 26. листопада. — Бувший прем'єр Еріо повідомив сьогодні президента Думерга, що він дефінітивно відмовляється утворити кабінет.

Причиною відмови є це, що соціалісти відмовилися взяти участь в всякому уряді, який він створить.

В виду такого положення президент Думерг знову звернувся до Арістїда Бріана, вже другий раз цього тижня, щоб він сформував уряд.

НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ БУДЕ БОЙКОТУВАТИ МУССОЛІНІ.

В Англії одержано відомість з Риму, що Муссоліні не приїде до Лондону підписувати Льокарський договір.

ЛОНДОН, 26. листопада. — Якщо італійський прем'єр Муссоліні приїде 1. грудня до Лондону для підписання льокарських договорів, то він має запевнене вороже прийняття зі сторони членів і прихильників Независимої Партії Праці.

Національна рада партії видала остерогу для уряду, в якій каже, що всі люди, які шанують свободу, будуть глибоко ображені всякою офіційною візитом Муссоліні.

Вона закликає також робітників бути приготованими на-

питувати роботоке здавлення робітничого й соціалістичного руху в Італії спільним і рішучим протестом, якщо цього буде потрібно.

ЛОНДОН, 22. листопада. — В англійських урядових кругах одержано відомість з Риму, що італійський прем'єр Муссоліні залишив думку їхати на 1. грудня до Лондону, щоб підписати Льокарський договір. Причиною відкидання поїздки є вороже становище англійських організованих робітників супроти Муссоліні.

АЛ. СКШИНСЬКІ УТВОРИВ НОВИЙ ПОЛЬСЬКИЙ КАБІНЕТ.

ВАРШАВА, 21. листопада. — Маршалок союму Ратай зрікся місці утворити новий кабінет і президент Войцеховскі поручив цю місію знову Александру Скшинському, міністрові закордонних справ. Скшинський прийняв поручення й утворив кабінет, який президент затвердив.

До нового кабінету не увійшли польські радикали з пар-

тії Визволене, але зате увійшли соціалісти.

В новому уряді Скшинський є прем'єром і міністром закордонних справ; шехполанк Станіслав Грабскі остає даліше міністром освіти; пепеесовещ Морачевскі є міністром публичних робіт, а другий пепеесовещ Земейнскі — міністром праці. Міністерства війни й рільництва єще необсажені.

ВИКРИТО НОВУ ЗМОВУ НА ЖИТТЯ РУМУНСЬКОГО КОРОЛЯ.

БУКАРЕШТ, 23. листопада. — Румунська тайна поліція викрила ще один заговор на життя румунського-короля й королевої.

Рівночасно повідомляють, що з генерального штабу румунської армії пропали мобілізаційні плани армії в Бесарабії.

Замах на життя королівської пари мав бути переведений в Галацу минулого тижня. Один з заговорників, Пужаков, кинув бомбу, коли поліція хотіла його арештувати. Бомба убила одного поліцає і одного ранила. Пужаков втік, але опісля його зловлено над румунсько-радянським кордоном.

В зв'язку з викриттям заговору переведено масові арештування.

ВСІ МАСОНСЬКІ ЛЬОЖИ В ІТАЛІЇ РОЗВ'ЯЗАНІ.

РИМ, 25. листопада. — Провідник італійських масонів Домінік Тордіжїні видав прокламацію, в якій проголошує, що в наслідок ухвалення сенатом закону проти тайних товариств, всі масонські відділи в Італії переставють від нині існувати.

ПІДЧАС ПОВІНІ В АТЕНАХ ЗГІНУЛО 100 ОСІБ.

ЛОНДОН, 25. листопада. — Делегати з Атен доносили, що в наслідок довгого й уявного дощу грецьку столицю навістала велика повінь, підчас якої втратило життя більше як 100 осіб.